Информация о визах.

Для поездки  в США с целью участия в работе конгресса FIATA всем участникам данного мероприятия необходимо открыть соответствующие визы в миграционных службах США, открытых  при консульствах.

Граждане  Республики Беларусь могут обратиться за получением визы в консульства, расположенные в России (Москва, Санкт-Петербург),  Украина (Киев), Литва (Вильнюс), Польша (Варшава).

 Заявка на получение визы подается  по установленной форме,  не позднее 60 дней до даты поездки.
В процессе получения визы, как правило, проводится собеседование, поэтому документы подаются лично лицом, выезжающим в США. 
        Паспорт для поездок в Соединенные Штаты и в действительности не позднее шести месяцев после предполагаемого срока заявителя пребывания в Соединенных Штатах.

Подтверждающие документы, такие, как "приглашение", не являются решающими в определении получения визы заявителя. 
Если вам требуется приглашение от FIATA, вы можете запросить во время онлайн-регистрации. Крайний срок подачи заявки на приглашение от ФИАТА на 6 июля 2012 года.

Письмо-приглашение будет выдаваться организаторам конференции и должны быть представлены в посольство при оформлении визы. Заявители должны быть в состоянии ответить на конкретные и подробные вопросы, связанные с их целью поездки и деловые отношения с FIATA и TIA. 

Кандидаты также должны предоставить полный маршрут путешествия и объяснить, каким образом будут финансироваться во время пребывания в США. 

Для облегчения процесса получения визы в 2012 году Всемирный конгресс FIATA регистрирует участников конгресса в департаменте США. Регистрационные данные согласно этого списка могут быть использованы консульскими миграционными службами США для оказания помощи в открытии виз. 
Тем не менее, организаторы конгресса FIATA не будут напрямую обращаться в посольства и консульства в интересах заявителей.
